

Провели прием в Угре



16 февраля текущего года в общественной приемной партии «Единая Россия» в Угре прошел прием граждан по личным вопросам. Прием вели помощники Заместителя Председателя Государственной Думы Российской Федерации Виолетта Етишева и Максим Мищенко, а также на приеме присутствовал секретарь Угранского местного отделения Смоленского регионального отделения ВПП «Единая Россия» Олег Чупинин.

Первой на прием пришла пожилая пенсионерка Н.С. Пехтерева. Ей уже за восемьдесят. Живет она в Угре на улице Пушкина в послевоенном деревянном бараке. Жилье не приватизировано и требует ремонта. Зная, по рассказам односельчан, что наш депутат Государственной Думы Сергей Иванович Неверов очень внимателен к пожилым людям, она решила обратиться к его помощникам и пришла на прием. Чтобы картина была полностью ясна, Максим Мищенко

выехал к месту проживания пенсионерки. Осмотрев дом, было решено весной вернуться к этому вопросу, чтобы со специалистами определиться об объеме ремонтных работ, часть из которых необходимо выполнить на улице. В данный момент мешают более детально обследовать фундамент сугробы вокруг дома.

В рамках встречи пришлось решать вопросы и социальной направленности, среди них – о присвоении жительнице Угры, вдовы ветерана Великой Отечественной войны статуса ветерана Великой Отечественной войны. Ей были даны необходимые разъяснения о том, какие документы необходимо собрать для подтверждения статуса.

Неизменными на встрече с помощниками Заместителя Председателя Государственной Думы Российской Федерации были вопросы тарифов на отопление в многоквартирных домах Угры, оказание качественных услуг по водо-

снабжению, работе управляющей компании и ряда других.

Многодетная мать из деревни Маньшино Великопольевского сельского поселения уже ранее встречалась с С. Неверовым будучи участницей областного фестиваля «Папа, мама, я – спортивная семья», на котором Сергей Иванович был почетным гостем. У нее было несколько вопросов. Среди прочих она поинтересовалась: как и куда можно обратиться с инициативой о том, чтобы за счет материнского капитала разрешили покупать автомобили не только семьям, имеющим семь и более детей, но и тем, кто имеет шестеро, пятеро детей. Ведь выехать куда-то всей семьей невозможно на одном легковом автомобиле. Также ее волнует возможность ремонта Великопольевского сельского Дома культуры, в стенах которого собраны уникальные старинные вещи и где проводятся интересные мероприятия для односельчан.

На приеме также поднимались вопросы оказания ортопедических услуг населению Угранского района, ремонта муниципального жилья и другие.

Время приема по личным вопросам было обозначено с 12.00 до 15.00, но помощники Заместителя Председателя Государственной Думы Российской Федерации Виолетта Етишева и Максим Мищенко приняли всех, кто не уложился в данный промежуток времени. По нескольким обращениям граждан решения были приняты на месте, остальные взяты на контроль.

Г. Николаева.

На снимке: на приеме помощники Заместителя Председателя Государственной Думы Российской Федерации Максим Мищенко, Виолетта Етишева, секретарь Угранского местного отделения Смоленского регионального отделения ВПП «Единая Россия» Олег Чупинин.

Местное самоуправление

Его помощь неоценима

Снежной выдалась зима 2016 и начала 2017 года, частенько бушевали метели, дул сильный ветер, переметая дороги. Но жителям Холмовского сельского поселения не страшны заносы и непроезжие дороги. У них на этот случай есть «палочка-выручалочка» - житель деревни Холмы Баранов Павел



Павлович (на снимке), который на своем личном тракторе или на тракторе, принадлежащем администрации поселения, не считаясь с личным временем, содержит дороги не только зимой, но и в межсезонье в проезжем состоянии. Зимой он встает в пять часов утра, и жители поселения идут на работу, в магазин по прочищенным улицам и дороге. Администрация и жители Холмовского сельского поселения выражают огромную благодарность Баранову П.П. за его труд и надеются на его помощь и в дальнейшем.

Глава муниципального образования Холмовского сельского поселения И.А. Баранова.

Для вас, защитники Отечества!



Под таким названием накануне Дня защитника Отечества в центральном Доме культуры прошла праздничная концертная программа, на которой чествовали и награждали Благодарственными письмами от Администрации МО «Угранский район» достойных мужчин нашего района.

Поздравила и поблагодарила за достойный труд на благо района, служение Родине виновников торжества Глава МО «Угранский район» Н.С. Шишигина.

- Искренне хочется пожелать семейного благополучия, успехов во всех ваших делах и начинаниях, осуществления планов и выполнения поставленных задач, крепкого здоровья и большого семейного счастья.

Музыкальные номера в исполнении участников художественной самодеятельности работников и воспитанников Дома культуры и Детской школы искусств стали подарком для представителей сильного пола.

С. Боровкова.

НАКАНУНЕ СВОЕГО ШЕСТИДЕСЯТИЛЕТНЕГО ЮБИЛЕЯ ВАЛЕНТИНА АЛЕКСАНДРОВНА ДРОНОВА ПОДЕЛИЛАСЬ С НАМИ СВОИМ «РЕЦЕПТОМ СЧАСТЬЯ».

«Я считаю, - начинает свой рассказ В.А. Дронова, - что шестьдесят лет – это тот момент, когда сочетается мудрость возраста с желаниями молодости, когда с гордостью можно сказать «уже» и «еще», когда благодаря житейскому опыту все «легко» и «доступно». Это такой момент в жизни, когда можно задуматься, что основные годы уже прожиты, и посмотреть на свою жизнь совсем с другой стороны: на то, как ты жил, что сделал, как твоя жизнь сложилась.

Я горжусь тем, чего смогла достичь. У меня всегда была любимая работа, любимая семья. А разве это не счастье?»



Родилась и выросла Валентина Александровна в Угранском районе в деревне Буда. Все прадеды, деды и родители прожили на Угранской земле. Как не банально это звучит, где родились, там и пригодились.

Мать Валентины была библиотекарем в сельской библиотеке в Холмах, отец – кинемехаником. На тот момент такая семья считалась семьей интеллигенции, но, как вспоминает Валентина Александровна: «Жили мы небогато. До сих пор помню, как в детстве мне купили санки. Какое это было для меня счастье. Как родители купили лыжи. Как с сестрой радовались новогодним подаркам, которые привозил отец. В памяти сохранились только радостные и счастливые моменты.

Большую роль в моей жизни сыграло то, что мать работала в библиотеке. С самого юного возраста я полюбила книги. Мать приносила из библиотеки интересные книги, за чтением которых я просиживала до позднего вечера. Когда подросла, уже сама стала ходить к матери на работу, чтобы выбрать что-то новое. От меня потом даже пытались прятать книги, чтобы так много времени не проводила за чтением. Но я в уголок забьюсь и читаю, читаю, читаю...»

Именно чтение, а также учителя помогли Валентине Александровне с выбором профессии. Самым любимым уроком в школе была история. «Надежда Ивановна Соколова настолько интересно преподавала этот предмет! Я слушала ее, затаив дыхание, и все услышанное, как губка, впитывала в себя. Я благодарна ей за полученные знания». Восемь классов окончила В.А. Дронова в Холмовской школе. А в 1972 году перешла во Вхходскую среднюю школу. «На мое счастье и там были прекрасные преподаватели. Самые любимые: Анна Сергеевна Якушкина, директор школы, также она преподавала обществоведение, и Иван Васильевич Хроменков - учитель истории».

После окончания школы поступила девушка на работу учителем истории в Арнишицкую школу и на заочное отделение Смоленского педагогического института

Люди земли Угранской

Я СЧАСТЛИВАЯ

на исторический факультет. Благодаря твердым знаниям, полученным в школе, и стараниям учеба давалась Валентине легко. Большинство сессий сдавала досрочно. Преподавательская деятельность тоже очень нравилась ей. Молодая учительница старалась привить детям любовь к своему предмету, дать знания в максимальном объеме, а уроки сделать разнообразными и интересными.

Для учителя самая большая ценность, когда кто-то из учеников решает идти по его стопам и стать педагогом. И как же приятно было слышать Валентине Александровне от ученицы, что именно благодаря ее урокам, та решила пойти учиться в педагогический.

В то же время Валентина была секретарем комсомольской организации совхоза «Корябинский».

«Молодежи было много, жили беспокойной жизнью: общественные дела, вечера для сельской молодежи, субботники, - вспоминает В.А. Дронова. - Стране были необходимы профессионально подготовленные люди, которые могли работать в милиции.

В 1980 году я уже окончила институт и имела диплом о высшем образовании. По инициативе райкома ВЛКСМ меня направили на работу в органы милиции в инспекцию по делам несовершеннолетних.

Так как я поступила на новую работу, нужно было сдать обязанности секретаря. Вместе с представителем из райкома поехали в Арнишицы переизбирать секретаря. Было бездорожье, мы много шли пешком, разговаривали. В беседе узнала, что он тоже по специальности педагог, учитель географии... Вот так я познакомилась со своим будущим мужем.

Вместе с ним (он по линии комсомола, я по линии милиции) создавали первый комсомольский оперативный отряд дружинников, которые дежурили по улицам поселка, следили за порядком».

Работа в милиции не из легких и очень ответственна. В то непростое время было много неблагополучных семей, трудных подростков. А если подростка ставили на учет в инспекцию по делам несовершеннолетних, то инспектор отвечал за каждого, чтобы тот не совершил новых проступков и преступлений. Валентина Александровна переживала за каждого ребенка, ходила по домам, проводила беседы. Объясняла, к чему может привести очередная провинность, что они могут сломать себе жизнь, попав на скамью подсудимых, а оттуда в спецшколу или в колонию. Она понимала, что если родители не занимаются своим детьми, помочь им может только инспекция по делам несовершеннолетних и школа.

Еще была не совсем приятная особенность работы – это лишение родительских прав. После каждого подобного случая В.А. Дронова долго не могла прийти в себя. Сердце буквально разрывалось на части...

«Несмотря на некоторые неприятные особенности работы, я все равно всегда шла на нее с удовольствием. Как бы ни было трудно, мне нравилась моя работа. Считаю, чтобы работать педагогом или инспектором по делам несовершеннолетних, нужно иметь призвание. Потому что если нет к профессии чувства любви, ответственности за судьбы, которые тебе вручили, ты не выполнишь работу качественно».



Семнадцать с половиной лет Валентина Александровна отработала в инспекции по делам несовершеннолетних. Затем ее утвердили на должность заместителя начальника милиции по кадровой работе. Общий стаж в органах внутренних дел - около двадцати пяти лет. В настоящее время она является председателем ветеранской организации пункта полиции по Угранскому району межмуниципального отдела МВД России «Вяземский».

С 2003 года В.А. Дронова работает ведущим специалистом по делам ГО и ЧС Администрации муниципального образования «Угранский район». Всего у нее на данный момент сорок два года трудового стажа.

В 2015 году в нашем и в других районах области проводились показательные командно-штабные учения. Угранский район занял первое место. На торжественном мероприятии в Смоленске Валентине Александровне была вручена Почетная грамота за качественную подготовку и проведение показательных командно-штабных учений с органами управления и силами гражданской обороны и муниципальных звеньев Смоленской областной подсистемы (на фото).

«Задумываясь о своей жизни, считаю, что все в ней сложилось хорошо. Я любила свою работу, всегда шла на нее легко, с удовольствием. И дома у меня все было хорошо. Любящий муж. Дети учились, проблем с ними не было. Так как муж стал фермером, сыновья знали, как достается кусок хлеба. С детства были приучены к труду. Сейчас они уже взрослые. Один продолжил мой профессиональный путь, он - майор полиции. А младший пошел по стопам отца - работает в сельском хозяйстве. Я горжусь своими сыновьями. Они подарил мне трех замечательных внуков.

— Я просто счастливая, — улыбается Валентина Александровна в завершении нашей беседы. — Каждый день на протяжении всей моей жизни, даже если он не был радостным, понимала, что моя работа и я кому-то нужны. Сейчас я по-прежнему нужна своему мужу, детям, внукам, коллегам. Не это ли счастье?»

Может, в этих словах и заключается рецепт счастливой жизни?

Т. Потапенкова.

Фото из семейного архива.



ПОМОГИТЕ БЕЗДОМНЫМ ЖИВОТНЫМ!

Проблема бездомных животных существует в нашей стране многие годы и даже десятилетия. Не обошло стороной это печальное явление и Смоленскую область. Потерявшиеся или чаще всего брошенные домашние питомцы, вместе со своим потомством свободно обитающие на улицах, давно стали частью городской экосистемы.

Десятки, сотни беспризорных кошек и собак у одних вызывают жалость и сочувствие, у других – озлобленность из-за агрессивного поведения, а у кого-то – ничего, кроме равнодушия.

Кардинально изменить ситуацию только официальными способами, отлавливая бродячих животных, создавая для них приюты и питомники, - вряд ли возможно. В этом убежден Губернатор Алексей Островский. Как считает глава региона, результат человеческой безответственности по отношению к четвероногим «братьям меньшим» по силам исправить только самому человеку.

«В нашей семье проживают семь собак, а еще кот и черепахи. Раньше были кролики. Мои дочери дважды приносили с улицы брошенных животных. Один раз – котенка, другой – маленького щенка, и мы оставили их у себя, - рассказывает Алексей Островский. - Считаю, что родители, если хотят вырастить своих детей ответственными людьми, небезучастными к чужим бедам и проблемам, должны развивать в них такие человеческие чувства как сострадание, забота, внимание, доброта. Конечно, жизненные обстоятельства могут быть различными: медицинские противопоказания или финансовые трудности. Но в любом случае, просто отмахнуться от детского чистосердечного стремления помочь, взрослые не имеют права. Наоборот, многие могли бы и сами подать пример, против четвероногого друга».

Так на Смоленщине появилась идея вовлечь в решение данной проблемы жителей региона, и пример Губернатора вполне мог бы стать заразительным. Было бы неплохо, если бы такой добрый начин подхватили представители региональных отделений политических партий.

«Считаю совершенно не принципиальным где, на какой должности работает тот или иной человек – на государственной службе, в бизнесе или бюджетной сфере. Главное – проявление человеческих качеств. Это должно быть нормой, - уверен Алексей Островский. - Разумеется, если по объективным причинам люди не могут взять с улицы собаку или котенка, осуждать их нельзя ни в коей мере. Но если такая возможность есть, почему бы не помочь братьям нашим меньшим?».

Вместе с этим нельзя забывать и о мерах элементарной осторожности: показать будущего питомца ветеринару, сделать прививки, проконсультироваться у специалистов.

Кстати, приемный кот семьи Островских по кличке Пал Николаич, которого Губернатор показал журналистам в прошлом году, продолжает набирать популярность в соцсетях. «Кот – потрясающий. У него сытая, довольная, комфортная жизнь», - сообщил Алексей Островский.

В Смоленске открылся Дом ветеранов

В течение 2014-2016 годов в бывшем здании - объекте культурного наследия регионального значения «Комплекс казарм Нарвского полка: здание Офицерского собрания (клуб)» проводились реставрационные и ремонтные работы за счет средств областной государственной программы «Социальная поддержка граждан, проживающих на территории Смоленской области» на 2014-2020 годы, областного бюджета, внебюджетных средств Смоленского комплексного центра социального обслуживания населения.

Обращаясь к главе региона, председатель Смоленской областной общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов Виталий Вовченко отметил: «Алексей Владимирович, я уверен, что ни в Центральном федеральном округе, вообще нигде в России нет вот такого Дома, который Вы подарили нашим ветеранам. Я во многих регионах был, так что есть с чем сравнивать. Вы приняли очень мудрое решение, разместив его там, где находится Центр социального обслуживания населения. Важно, что здесь есть и медики, и юристы.

Это, действительно, настоящий, уютный дом, который появился благодаря Вашей инициативе. Мы знаем, что именно Вы были автором идеи по созданию такого Дома. Спасибо Вам огромное!».

При этом Виталий Вовченко выразил уверенность, что помещения Дома никогда не будут пустовать, ведь в нашем регионе много активно действующих ветеранских организаций: «До этого ветеранские организации ютились кто где, кто-то где-то договорился об использовании помещений по знакомству, а здесь не надо договариваться. Я уверен, что в Доме ветеранов всегда будет наплыв посетителей, которые оценят по-настоящему домашнюю обстановку и комплекс оказываемых услуг».

Бесспорно, открытие Дома ветеранов в непосредственном соседстве с комплексным центром социального обслуживания населения создаст благоприятные условия для поддержки социально-культурной активности ветеранов, а также позволит увеличить охват граждан социальным обслуживанием. Организацию его работы взял на себя областной Совет ветеранов. В то же время деятельность организаций, которые захотят здесь провести то или иное мероприятие, будет координировать диспетчер, чтобы всем посетителям было комфортно.

В распоряжении ветеранов есть все для организации досуга, отдыха и общения - гостиная для проведения встреч и мероприятий, кабинеты для организационно-методической работы. Граждане пожилого возраста смогут, в том числе, обучаться компьютерной грамотности в специально оборудованном классе. Кроме того, на базе учреждения можно будет получить психологическую и юридическую помощь, а сотрудничество с культурно-досуговым клубом «Бе-

Накануне 23 февраля на базе Смоленского комплексного центра социального обслуживания населения открылся Дом ветеранов. Организацию его работы и качество проведенных ремонтных работ оценил Губернатор Алексей Островский.



региона» позволит проводить совместные мероприятия – организовывать выставки, концерты, творческие встречи.

«Получилось очень достойно. Я уверен, что для людей пожилого возраста, для ветеранов, пенсионеров этот Дом ветеранов станет отличным местом для получения профессиональной помощи, организации культурного досуга, всевозможных мероприятий и встреч с друзьями», - оценил созданные условия и качество проведения ремонтных работ Алексей Островский.

Для более эффективной организации работы глава региона рекомендовал



разработать план мероприятий и своевременно информировать о них ветеранские организации: «Александр Викторович (Чернов - директор Смоленского комплексного центра социального обслуживания населения), Вам необходимо наполнить работу Дома ветеранов какой-то интересной, насыщенной культурной программой. Более того, о планируемых мероприятиях должны знать ветераны и пенсионеры, в первую оче-

редь, конечно, жители Смоленска и Смоленского района. Думаю, ветеранские организации, средства массовой информации, органы социальной защиты с удовольствием окажут Вам содействие в этом вопросе».

Директор Смоленского комплексного центра социального обслуживания населения Александр Чернов проинформировал Губернатора, что такой план уже разрабатывается.

После экскурсии глава региона и представители ветеранского актива продолжили общение, пообщавшись за чашкой чая и обсудив насущные проблемы.

«Очень рад, что мы встречаемся накануне Дня защитника Отечества, потому что и в прошлом, и в настоящем все вы – истинные защитники Отечества. Очень символично, что мы открываем Дом ветеранов именно в преддверии этого праздника», - подчеркнул Алексей Островский.

В свою очередь, ветераны воспользовались представленной возможностью лично поблагодарить главу регио-

на. «Я был в Москве в аналогичном Доме ветеранов и должен сказать, что по своему убранству и обустройству мы его превзошли. От лица всех ветеранов не только Смоленска, но и области спасибо Вам огромное, Алексей Владимирович. Мы чувствуем не на словах, а на деле, что Вы проявляете к нам особое внимание, поэтому большая Вам благодарность», - отметил ветеран Великой Отечественной войны, участник Сталинградской битвы Владимир Савельев.

Также со словами признательности от имени ветеранов 46-й воздушной армии обратился Игорь Семенченко – данная ветеранская организация также размещается в этом здании: «Я хочу выразить Вам слова благодарности от ветеранов 46-й воздушной армии. Это историческое здание очень нам дорого. Многие ветераны нас спрашивали: «Что же будет с клубом Коминтерна?» Я им сказал: «Губернатор пообещал и слово свое выполнил – Дом ветеранов создан».

Ветераны не только благодарили Губернатора, но и задавали волнующие их вопросы. В частности, Виталий Вовченко поднял такую проблему как улучшение жилищных условий ветеранов: «Алексей Владимирович, у нас есть ветераны, которые нуждаются в ремонте своего жилья. Вы сделали хорошее доброе дело, приняли решение о выделении по тридцать тысяч рублей каждому ветерану на ремонт жилья. Я скажу, что не во всех регионах это есть, поэтому, безусловно, ветераны благодарны и просят, чтобы эта работа продолжалась и в дальнейшем».

Губернатор заверил – несмотря на крайне напряженный бюджет, все действующие региональные меры поддержки для ветеранов будут сохранены в полном объеме: «Принимая бюджет на 2017 год, мы совместно с депутатами Смоленской областной Думы сохранили эту норму и отказываться от нее не собираемся. Да, где-то мы вводим критерии нуждаемости, где-то вынуждены приостанавливать индексацию, но на ветеранах – тех людях, кто выиграл войну и подарил нам мирное небо, мы точно не будем ни копейки экономить. Я даю вам слово - пока я здесь работаю главой региона, этого не произойдет ни при каких условиях».

Также участники встречи поинтересовались, сохранится ли такая мера поддержки как бесплатное санаторно-курортное лечение ветеранов и инвалидов Великой Отечественной войны. «Мы сохраним возможность для отдыха и лечения ветеранов на базе социально-оздоровительного центра «Голоевка», а также в санаториях России и Белоруссии. Повторю еще раз, все те направления и региональные меры поддержки инвалидов и участников Великой Отечественной войны, которые были, на все сто процентов будут сохранены», - проинформировал Алексей Островский.

«Спасибо Вам, Алексей Владимирович, за то, что Вы всегда очень оперативно реагируете на просьбы ветеранов, уделяете нам большое внимание. А мы, в свою очередь, хотим пожелать Вам здоровья, крепости духа и не останавливаться на достигнутом!», - отметил Виталий Вовченко.

Игорь Алиев.

Смоленская область примет участие в приоритетном проекте «Чистая страна»

Смоленская область стала одним из тринадцати регионов-участников приоритетного проекта «Чистая страна», мероприятия которого направлены на ликвидацию накопленного вреда окружающей среде.

В 2017 году планируется завершить второй этап проекта «Демонтаж зданий главного корпуса и цеха санитарной очистки воздуха ЗАО «Еврогласс» в поселке Голынки Руднянского района. На эти цели наш регион получит более 80 млн рублей субсидий из федерального бюджета, финансирование из областного бюджета составит около 4,3 млн рублей.

В настоящее время соответствующее соглашение находится на подписании в Министерстве природных ресурсов и экологии.

«Охрана окружающей среды, сохранение биоресурсов - очень важная и актуальная тема в масштабах всей страны. Не случайно в соответствии с Указом Президента Владимира Владимировича Путина 2017 год объявлен Годом экологии. Стратегическая цель экологической политики - улучшение качества окружающей среды, эффективное использование природных ресурсов, обеспечение экологической безопасности, в том числе, стабилизация выбросов загрязняющих веществ в атмосферу. Участие в национальном проекте «Чистая страна» - реальная возможность решить затянувшийся проблемный вопрос с экологической ситуацией вокруг поселка Голынки», - отметил Губернатор Алексей Островский.

Ольга Орлова.

Патриотическое воспитание

Прикоснись к памяти

*... Тревожить прошлое теперь,
Когда своих забот хватает?
Да только боль былых потерь,
Сквозь годы в сердце
прорастает...*

В феврале во второй раз на территории нашей области праздновали День поисковика Смоленщины. Он совпадает с днем почитания иконы Божией Матери «Взыскание Погибших», переданной Митрополитом Смоленским и Рославльским Исидором в дар поисковикам Смоленской области.

В стенах Угранской средней школы в Комнате боевой Славы состоялась

встреча поисковиков с учащимися школ района под названием «Прикоснись к Памяти».

Началась встреча с видеоролика «Обращение погибшего солдата к поисковикам», в котором солдат просит найти неизвестные воинские захоронения, и похоронить бойцов.

Затем командир поискового отряда «Набат» Жанна Игоревна Башкина рассказала о работе поискового отряда за последние пять лет, о том, кто такие поисковики и каким благородным делом они занимаются, о дружбе с другими поисковыми отрядами, с которыми работают,



как говорится, рука об руку и плечом к плечу, об участии в учебно-тренировочных поисковых сборах, о Межрегиональных Вахтах Памяти, на которых удалось побывать. Весь рассказ сопровождался интересной презентацией, в которой одна за другой сменялись фотографии с Вахт Памяти, перезахоронений, тренировочных сборов...

Также Жанна Игоревна познакомила присутствующих с некоторыми из поисковиков, которые смогли прийти на встречу. Одна из них - начинающий поисковик отряда «АТАМАНСКИЙ» из города Смоленска Елена Васильевна Животкова. В форме видеопрезентации Елена Васильевна рассказала об отряде, в котором она состоит, о том, как он создавался, и какие цели они

ставят перед собой.

Не раз в выступлениях было отмечено, что поисковики делают благородное дело по зову сердца.

Стихи, прочитанные С. Аминовой, Л. Солововой, а также песня «Неизвестному солдату» в исполнении М. Аминовой никого не оставили равнодушными.

Минутой молчания почтили светлую память солдат и всех погибших в годы войн. Затем зажгли поминальные свечи у набатного колокола, созданного поисковиками.

По завершении встречи поисковики с радостью ответили на вопросы школьников, а те, в свою очередь, смогли посмотреть экспонаты, найденные во время раскопок.

С. Боровкова.



Масленица погостила у второклассников

Учащиеся 2-х классов вместе со своими классными руководителями Н.А. Ивановой и А.Г. Головановой встречали праздник – Масленицу.

*Масленица – красная девица.
У нее косы до пояса,*

У нее щеки румяные.

Масленица, выйди, покажись!

Ребята узнали, что Масленицу празднуют неделю, каждый день имеет свое название.

На Масленицу было принято не только играть в подвижные

игры, но и устраивать соревнования, мериться силой, ловкостью, сноровкой. По традиции младшие школьники тоже поиграли в снежки – сбивали бутылки мячами, «покатились на лошадках» - один игрок был «лошадкой», а другой участник им управлял с помощью импровизированной упряжи.

Команды посоревновались в перетягивании каната.

«Ездили в санях» - по несколько человек из команды в обруче бегали до отметки и обратно. Поиграли в «сковороду».

Пять участников встают в «сковороду», а остальные пять – за кругом. По сигналу ведущего – стоящие в «сковороде» тянут своих соседей к себе в круг, а они упираются ногами, боясь «испечься на сковороде».

На Масленицу ребята отгадывали загадки: «На сковороду – ручейком, со сковородки – солнышком» (блин). «Без рук, без ног, а в гору идет» (тесто). «Жевать не жую, а все поедаю» (огонь).

Не обошелся праздник без веселых частушек. Завершилась

игровая программа «Катанием на каруселях».

У нас обычай такой есть.

Надо Масленицу сжечь,

Чтоб тепло ее костра

Весна-девица – краса

Всей душою ощутила,

К нам на праздник поспешила!

Ведущие праздника подожгли чучело Масленицы.

Чтоб зиму щедро проводить, всех нужно блинами угощать. В конце праздника ребяташки полакомились вкусными блинами.

М. Прокофьева.



**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
ХОЛМОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
УГРАНСКОГО РАЙОНА
СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
РЕШЕНИЕ N 47**

от «20» февраля 2017 года

Об итогах исполнения местного бюджета Холмовского сельского поселения Угранского района Смоленской области за 2016 год.

Заслушав и обсудив доклад старшего менеджера Администрации Холмовского сельского поселения Новиковой Н.А. «Об итогах исполнения местного бюджета Холмовского сель-

ского поселения за 2016 год», Совет депутатов Холмовского сельского поселения Угранского района Смоленской области отмечает, что бюджет Администрации Холмовского сельского поселения по доходам за 2016 год исполнен на 123,85%, в том числе доходы местного бюджета выполнены на 155,2% при плане -255,6 тыс. руб., факт - 316,5 тыс.руб.

В разрезе отдельных источников: налог на доходы физ. лиц выполнен на 110,7%, план - 21 тыс. руб., факт - 23,2 тыс. руб., налог на имущество выполнен на 76,7%, план - 3,2 тыс. руб., факт - 2,5 тыс. руб., земельный налог выполнен на 164,9%, план

- 26,7 тыс. руб., факт - 46,5 тыс. руб.

Неналоговые доходы:

- дотации на выравнивание бюджетов поселений составляют 1305,9 тыс.рублей - 100%,
- субвенции бюджетам на осуществление первичного воинского учета 13,9 тыс. рублей - 100%.

По расходам за 2016 год местный бюджет Холмовского сельского поселения исполнен на 56,12%. Расходы на содержание местного самоуправления профинансированы на 100,0%, на уличное освещение профинансировано 99,79%, содержание и ремонт дорог - на 16,65%.

На основании вышеизложенного, руковод-

ствуясь пункта 2.2 ст. 22 Устава Холмовского сельского поселения Угранского района Смоленской области Совет депутатов Холмовского сельского поселения Угранского района Смоленской области

РЕШИЛ:

1. Утвердить отчет об исполнении местного бюджета Холмовского сельского поселения Угранского района Смоленской области за 2016 год.
2. Настоящее решение опубликовать в районной газете «Искра».

Глава муниципального образования Холмовского сельского поселения Угранского района Смоленской области
И.А.Баранова.

В учреждениях культуры

ТА ВОЙНА ОТГРЕМЕЛА МНОГО ВЕСЕН НАЗАД

На урок мужества «Подвиг крылатой пехоты» в читальный зал Угранской детской библиотеки были приглашены учащиеся 4 «Б» класса Угранской средней школы с классным руководителем Е.В. Лаврентьевой.

Ведущий библиотекарь читального зала детской библиотеки Л.А. Алдуненкова поприветствовала школьников, представила выставку книг о десанниках, показала фотографии памятников, увековеченных в Угранском районе, и рассказала об одном из них: «16 марта 1974 года у развилки дорог при въезде в Угру состоялось торжественное открытие мемориального знака 4-му ВДК. На шероховатой бетонной плите четко светится надпись: «Десанникам 4-го ВДК от благодарных угранцев». Другая надпись гласит: «В январе-феврале 1942 года десантники 8-й, 9-й, 214-й бригад 4-го ВДК героически сражались с фашистскими оккупантами на угранской земле».

Участвовавший в открытии памятника и совершивший показательный прыжок с парашютом, гвардии рядовой Т. Шамсабаев говорил об этом событии: «Не всякий из нас знал об этом райцентре. И когда мы узнали, что будем прыгать над Угрой, на ту



землю, что когда-то вздыбленная, стонущая, но непокоренная приняла и укрыла в своих лесах сыновей Родины – бесстрашных десантников, волнение охватило нас.

В далеком сорок втором году такие же молодые парни, как мы, наверное, волновались перед вылетом, сознавая, какую ответственную задачу ставит перед ними командование».

Пока на подступах к Вязьме гремели ожесточенные бои, в Знаменском и

Всходском районах большой размах принимало партизанское движение. Командование Западного фронта решило десантировать в тыл фашистам остальные части 4-го воздушно-десантного корпуса. В районе Желаньи был высажен самый крупный за годы Великой Отечественной войны воздушный десант.

Операция по переброске воздушно-десанта в тыл врага всегда считалась очень сложной. Десантник совершал два подвига: первый – во время пе-

релета под шквальным огнем фронтовой зенитной артиллерии немцев и атаками их авиации, второй – когда в крошечной темноте прыгал с парашютом на штыки врага.

Пять месяцев десантники вели напряженные бои в исключительно сложных условиях. Они уничтожили много боевой техники, десятки тысяч гитлеровцев, освободили свыше 200 сел и деревень».

Л.А. Алдуненкова рассказала о подвиге десантника младшего политрука В.С. Улитчева, решившем любой ценой остановить танки. Он со связкой гранат выполз из окопа и двинулся навстречу бронированным машинам. Приказом по войскам Западного фронта от 9 мая 1942 года младший политрук В.С. Улитчев был награжден орденом Ленина (посмертно). В честь его названа одна из улиц в Угре, где находится музей.

Школьники к уроку мужества подготовили стихи.

В конце мероприятия классный руководитель 4 «Б» класса Е.В. Лаврентьева поблагодарила работников библиотеки за важный для школьников Урок мужества и ребят – за прочитанные стихи.

М. Прокофьева.

ВСПОМНИЛИ ЗАЩИТНИКОВ ОТЕЧЕСТВА



Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Угранский районный исторический музей» совместно с Отделением социальной помощи на дому N 6 Вяземского центра социального обслуживания к Дню защитника Отечества провели мероприятие «Герои земли Угранской».

На мероприятие были приглашены работники районной централизованной библиотечной системы, председатель Угранского районного Совета ветеранов З.Т. Коленкина и клиенты ОСП на дому N 6.

В мероприятие была включена обзорная экскурсия по залам Угранского музея, которую провела его директор Юлия Александровна Гаврилова. Она подробно рассказала об угранцах – Героях Советского Союза и ветеранах Великой Отечественной войны – наших земляках, внесших большой вклад в победу советского народа над немецко-фашистскими захватчиками.

После экскурсии всех ждало чаепитие. За «сладким столом» гости разговорились. З.Т. Коленкина вспомнила некоторые факты из истории района, затронула тему про ветеранов Великой Отечественной войны и узников немецких концлагерей.

Одна из гостей прочитала стихотворение нашего земляка поэта-песенника М.В. Исаковского, посвященное военной тематике.

М. Павлова.

ОТЧИЗНЫ СЛАВНЫЕ СЫНЫ



Тематическая экскурсия «Отчизны славные сыны», приуроченная к Дню защитника Отечества, проведена с воспитанниками средней и старшей группы детского сада «Филиппок». В ходе экскурсии детей ознакомили с событиями, произошедшими в районе в годы Великой Отечественной войны. Также рассказали о возникновении праздника Дня защитника Отечества и ребятам были загаданы загадки на военную тематику.

Н. Федутинова.



Человек и закон

О ГРАЖДАНСТВЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

«Урегулирование правового статуса отдельных категорий лиц, находящихся на территории Российской Федерации».

Согласно этим нормам, получить российское гражданство (а значит, и паспорт гражданина РФ) или вид на жительство (ВНЖ) могут следующие категории лиц:

1. Состоящие на 5 сентября 1991 года в гражданстве СССР, прибывшие в Российскую Федерацию для проживания до 1 ноября 2002 года, не имеющие российского гражданства и не имеющие гражданства иностранного государства и действительного документа, подтверждающего право на проживание в иностранном государстве. Это же правило распространяется на их детей, в том числе совершеннолетних, если они не получили гражданство другого государства.

2. Лица, имевшие гражданство бывшего СССР, получившие паспорт гражданина Российской Федерации

до 1 июля 2002 года, если впоследствии было установлено, что их паспорт был выдан с нарушением установленных правил (если у них нет гражданства какого-либо другого государства).

Таким образом, если вы (и ваши дети) приехали в Россию до 1 ноября 2002 года и не принимали гражданство другого государства, постоянно проживаете на территории РФ и сможете это доказать (например, в наличии постоянная регистрация или документы об уплате жилья), то Закон «О гражданстве Российской Федерации» N 62-ФЗ от 31.05.2002 года дает вам возможность урегулировать свой правовой статус на территории Российской Федерации, для чего необходимо обратиться в отдел по вопросам миграции по месту жительства. Телефон для справок: 8 (48137) 4-14-73.

Ведущий специалист-эксперт МП ОВМ МО МВД «Вяземский» (дислокация с. Угра) Е.Н. Мартынова.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ, ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА



**ДРОНОВУ
ВАЛЕНТИНУ АЛЕКСАНДРОВНУ**

поздравляем с юбилеем.
Желаем радости, добра,
Здоровья, счастья и тепла,
Цветов, улыбок и друзей,
В веселый праздник юбилей.
Красива женщина всегда,
И возраст в этом не помеха,
В душе храните Вы всегда
Запасы доброты и смеха.
И пусть не только в этот день
Поет на сердце соловей.

Коллектив ЕДДС Администрации МО «Угранский район».



Ветераны органов внутренних дел Угранского района поздравляют с юбилеем

**ДРОНОВУ
ВАЛЕНТИНУ АЛЕКСАНДРОВНУ.**

День замечательный сегодня -
Великолепный юбилей!
Удачи, крепкого здоровья
И чтоб мечты сбылись скорей!
Пусть исполняются желания!
В любых делах - побед блестящих!
Судьба подарит процветание,
Благополучие и счастье.



Поздравляем дорогого, любимого мужа, отца, дедушку **ИВАНОВА СЕРГЕЯ НИКОЛАЕВИЧА** с юбилеем.

60 - для всех немалый срок,
Но хотим, чтоб ты и дальше мог
Радовать присутствием своим!
Знаешь ведь, как дорог нам, любим,
Как нам нужен ласковый твой взгляд,
Юмор твой - ты им всегда богат,
Мудрые, от сердца наставленья!
В юбилейный, славный день

рождения

Радости желаем и добра,
Чтобы жизнь нескучная была,
Чтобы хворь не мучила тебя,
Не болела бы за нас душа,
Был в отличном, бодром настроеньи,
Как сегодня, в славный день

рождения!

С любовью родные.



Поздравляем с 65-летием **КОСАРЫГИНА АЛЕКСАНДРА ИВАНОВИЧА.**

Вы у нас в большом почете,
Ваша помощь всем нужна.
Целый день Вы на работе,
Ведь она для Вас важна.
Весь наш коллектив рабочий
С юбилеем поздравляет!
Мы Вас уважаем очень
И успехов Вам желаем.

Коллектив Угранского лесничества.



Поздравляем с Днем рождения дорогого мужа, отца, дедушку

КОСАРЫГИНА АЛЕКСАНДРА ИВАНОВИЧА.

Конечно, обидно, что годы уходят,
Конечно, обидно, что их не вернешь,
Но дети и внуки по улицам ходят,
А значит не зря ты на свете живешь!
Тебе желаем мы здоровья и удачи,
Пусть рядом будут радость и мечта.
И пусть из всех твоих известных качеств
В тебе сильнейшим остается доброта!
Пусть этот день, который ты встречаешь,
Счастливым датой в жизнь твою войдет,
И все хорошее, о чем мечтаешь,
Пусть сбудется и пусть произойдет.

Жена, дети, внуки.

ПРОДАЕТСЯ ДОМ В С. УГРА СО ВСЕМИ ПОСТРОЙКАМИ, ОБИТ САЙДИНГОМ. ТЕЛ.: 8 906 519 43 89.



**ДРОНОВУ
ВАЛЕНТИНУ АЛЕКСАНДРОВНУ**

поздравляем с юбилеем!

Всей семьей мы, родная, тебя поздравляем
И желаем тебе никогда не грустить!
Быть здоровой, счастливой и ласковой самой,
Доброй, мудрой, красивой и любящей быть!
Знай, что мы тебя любим семьей всей безмерно,
Мы поддержим тебя, если будешь грустить!
Пусть всего в твоей жизни всегда будет в меру,
Счастья лишь будет много пусть - не охватить!
Светит солнце, иль дождь моросит за окошком,
Пусть улыбка не сходит с твоих светлых глаз,
Мысли будут пусть только всегда о хорошем!

Эти все от души пожеланья от нас.

Любящие родные.

**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
РУСАНОВСКОГО
СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
УГРАНСКОГО РАЙОНА
СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
РЕШЕНИЕ**

от 21 февраля 2017 года **№ 33**
Об итогах исполнения местного бюджета Русановского сельского поселения Угранского района Смоленской области за 2016 год

Заслушав и обсудив доклад старшего менеджера Администрации Русановского сельского поселения Угранского района Смоленской области Ульяновой Л.В. «Об итогах исполнения местного бюджета Русановского сельского поселения Угранского района Смоленской области», Совет депутатов Русановского сельского поселения Угранского района Смоленской области отмечает, что бюджет Администрации Русановского сельского поселения по доходам за 2016 год исполнен на 105,8%.

Из них собственные доходы исполнены на 118,8%:

- налог на доходы физических лиц выполнен - на 105,8%;
- земельный налог - на 103,6%;
- налог на имущество - 101,2%;
- поступление дотаций бюджетам поселений на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности - на 100%;
- субвенции бюджетам поселений на осу-

ществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты - на 100%;

По расходам местный бюджет поселения исполнен - на 97,7%.

Из них:

- расходы на содержание органов местного самоуправления - на 99,0%;
- расходы на содержание автомобильных дорог - на 85,7%;
- расходы на уличное освещение - на 108,5%;
- расходы на выплату муниципальной пенсии - на 102,5%;
- резервный фонд не израсходован;
- расходы по воинскому учету - на 100%.

На основании подпункта 2 п. 2 ст. 22 Устава Русановского сельского поселения Угранского района Смоленской области Совет депутатов Русановского сельского поселения Угранского района Смоленской области

РЕШИЛ:

1. Утвердить отчет об исполнении местного бюджета Русановского сельского поселения Угранского района Смоленской области за 2016 год.

2. Настоящее решение опубликовать в районной газете «Искра».

Глава муниципального образования Русановского сельского поселения Угранского района Смоленской области Н.П. Потапова.



**Письма
в «Искру»**

**ВЫРУЧИЛИ
В ТРУДНУЮ
МИНУТУ**

В прошедшую пятницу моя мама, Бондарева Зинаида Вячеславовна, утром почувствовала себя неважно, а уже через несколько минут ей стало совсем плохо. Я очень испугалась за жизнь родного человека, сразу же позвонила в больницу и вызвала «скорую помощь». Машина быстро приехала. Фельдшер «скорой помощи» Ольга Глушенкова попросила меня не волноваться. Медработник измерила давление у больной и оказала квалифицированную медицинскую помощь.

Теперь маму нужно было перенести из кухни в спальню. Нужны были не только физические силы, но и ловкость. За помощью я обратилась к соседям. Они быстро прибежали и помогли мне справиться.

Я очень благодарна своим соседям Любви Яковлевне Ивановой, ее дочери Наталье, зятю Александру за доброту и чуткое отношение. Особая благодарность фельдшеру «скорой помощи» Ольге Глушенковой за спасение жизни моей матери и своевременную медицинскую помощь.

О.В. Бондарева.

**ТЕПЛИЦЫ
С ПОЛИКАРБОНАТОМ.
ЦЕНА
ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ.
ТЕЛ.: 8 915 633 72 78**

Реклама

**6, 7 и 8 МАРТА
В МАГАЗИНЕ «АРОМАТ»,
БУДУТ ПРОДАВАТЬСЯ
ЖИВЫЕ ЦВЕТЫ.
ЗАЯВКИ НА БУКЕТЫ
ПРИНИМАЕМ УЖЕ СЕЙЧАС.
БОЛЬШОЙ ВЫБОР
ПОДАРОКОВ.
ПОРАДУЙТЕ
СВОИХ ЛЮБИМЫХ!
АДРЕС: С. УГРА,
УЛ. ЛЕНИНА, Д. 30**

Реклама.

Мнение авторов публикаций не всегда отражает точку зрения редакции. За достоверность объявлений всю ответственность несет рекламодатель.

Учредители: Администрация МО «Угранский район» Смоленской области, Аппарат Администрации Смоленской области.
Выходит по средам и субботам, 104 номера в году.
Индекс для подписки 53955.
Главный редактор Г.Н. Свириденкова.
Телефоны редакции: 4-17-75, 4-19-79, 4-17-42.

Газета «Искра» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Центральному федеральному округу. Регистрационный номер ПИ №ФС1-80347С
Газета отпечатана с готовых пленок в ОАО «Вяземская типография»: Смоленская обл., г. Вязьма, ул. П. Коммуны, д. 4. Номер подписан в печать: по графику - 17.00, фактически - 17.00.

Угранская районная газета «Искра» Смоленская область Российская Федерация. Адрес редакции и издателя: 215430 Смоленская обл., с. Угра, ул. Ленина, д. 22. Тираж 873 экз.
Информационная продукция для детей, достигших возраста шестнадцати лет.